



春晚2011

山东省两会 特别报道

我在哪里,新闻就在哪里

我新闻

第4期

参政议政
责任如山



本期读者编辑
张凯

张凯 济南市人大代表
历下区趵突泉办事处人大秘书

大家好,我是本期的读者编辑张凯。省两会拉开帷幕,众人关注。因为代表委员的一言一行,都与老百姓的权利和利益相关。今年两会,代表委员做了许多调查研究,反映社情;写了众多提案,传达民意。看了代表委员们的这些参会日记,相信读者更能看出他们为民建言的真情实意。

我本人是一名济南市人大代表,也深深知道肩上那份沉甸甸的责任,又到两会时,期待今年两会在民生问题上有了新的突破,老百姓能得到更多的实惠。

(上图为读者编辑张凯在本报编辑部。)

我接受了 三家媒体采访

盛玉麒 省政协委员 山大文学院院长

11日上午听大会报告。刘伟主席谈到蓝色经济区和黄河三角洲两个项目升格为国家战略,这是我省创新发展的重要机遇,听后令人振奋不已。因为我今年的《关于青岛机场实现“海陆空无缝接驳”,促进我省国际化进程的提案》,正与这一战略相吻合,这也是多年来我对发展和提升青岛国际化都市地位宣传努力的最好回报,我要继续为青岛的美好未来鼓与呼。

下午不到1点,接到山东电视台记者的电话,我在山东大厦一楼大厅接受采访,主要谈了幼儿园入园难、社会爱心救助等问题。

下午2点半,接到齐鲁晚报记者电话,她来接我到报社接听“微博打拐”专题热线。

下午4点多,回山东大厦。联合日报记者周涛早已经等候在房间里。差不多到下午6点了,齐鲁晚报刘爽又来找我要提案稿。



又见面了

又一次在两会会场上碰面,几位老朋友开会前合个影。
省政协委员 王仁华 摄

在山东吃早饭 回台湾吃午饭

济南台湾直航,我的提案实现了

沈玉英 省政协委员 曾任惠民县百货大楼统计员



“乡愁是一枚枚小小的邮票,我在这头,母亲在那头……”我一个出生在台湾,又在山东生活28年的人,有时也会想念对岸的老母亲和兄弟姐妹。然而,现在往返于鲁台之间已经不再是那么复杂和困难。24年,我这个山东政协委员的参政议政之路,让我亲眼见证着海峡两岸关系的变化,也切身感受着鲁台之间传递的脉脉温情。

在惠民县,我的口音显得有些特别,人家说我来山东28年,至今乡音难改,因为我出生在台湾。台湾,山东,我分不清哪里算是我的家乡。或许应该这么说,我的家乡在台湾,也在山东。

1984年,我做了一个对我一生来说至关重要的决定——随丈夫来到他的家乡山东省惠民县。4年后,我成为了山东省政协委员,从此开始了长达24年的参政议政之路。也正是有了这种责任,让我对鲁台的交流和共同发展有了更为直接和深刻的认识。

在惠民,我的工作曾是百货大楼的统计员,这是一份简单而充实的工作。平日里,我以普通市民的身份生活在百姓中间。正是得益于此,我对基层生活有了直接感知,也有更多的机会聆听来自百姓的呼声。来自日常生活中的一些见闻,极有可能成为我形成提案的素材来源。

至今,我还记得两三年以前,要回台湾探亲,路程是多么漫长——从香港转机等待将近一个白天的时光,更要忍受归心似箭的煎熬。现在不用了,青岛、济南都与台湾实现了直航。我从惠民吃完早饭出发,就能在台湾吃上午饭。

说起济南与台湾直航,与我们的提案不无关系。作为山东省台湾同胞联谊会理事,我们曾经上交提案,建议济南与台湾实现直航。当时,我们就得到了有关部门的答复,明确告知济南直飞台湾的梦想很快就能实现。往来于鲁台之间,我明白这一切都得益于两岸开放交流的利好政策。

在对岸的老家,我还有五个兄弟姐妹,他们的儿女也大都长大成人。现在我的堂弟和侄女,由于工作原因和业务往来,经常往返于两岸之间,亲情不再被空间距离所阻隔。

24年参政议政,我也见证着两会会风的转变。领导讲话时间缩短,报告内容更加精练——此次政协会议,我更是有着深切的感受。多少年来,我看到一件件饱含委员调查论证心血的提案,被有关部门采纳乃至进入政府决策,这正是大会倡导开门建言的结果,同时也让我们感受到委员肩上那份沉甸甸的责任。

为了发言精练 中午忙改提案

张成如 省政协委员 山东大学化学与化工学院教授

今年会期安排非常紧凑!虽然是刚过完春节,但委员们没一点儿“节日综合征”,精神抖擞地参会。

11日上午听刘伟主席的常委会工作报告,下午还要小组讨论,中午趁休息的一会儿时间,在房间里修改提案。我还要在政协大会代表科技界别发言,今年发言要求精练到位,“不说空话”,因此脑海里总是绷着根弦,不停地琢磨如何把措辞修改到最精练,争取在最短的时间内把科技界别的愿望表达出来。

十多年,我一直关注科研自主创新和科研成果产业化,多次在政协会上提出,科技在市场化方面能够有更大的政策性和方式上的突破。高校和科研院所优秀的技术成果更多地转化为生产力,就能为山东未来的科技腾飞和经济进步插上自主创新的翅膀。听了政协常委会工作报告,更加坚定了这一信心,有了国家和省政府大力支持推动,科技工作将迎来更加灿烂的明天。

听报告时还注意到,“十二五”开局之年,山东半岛蓝色经济区的发展,要靠活跃的生产力来带动,而只有来自于自主创新的生产力才能保持旺盛的生命力,自主创新是担负在每个科技人员身上的责任和义务。



瞧!这些老记们

报纸上出现的都是记者拍别人的图片,这次咱政协委员也来拍拍记者。看老记们一个个在会场又拍又录的,找个好角度不容易啊。
省政协委员 王仁华 摄

为“新的社会阶层”高兴

赵振玺 省政协委员 山东北海律师事务所律师

11日上午的政协工作报告短小精悍、立意深刻,对2011年工作提出了比较高的要求,但是“高而可攀”、目标明确。我感觉,今年与往年比较,务实的内容多了,务虚的内容少了,从报告的文字数量上来看,官话、套话少了,说的都是实实在在的事情。

在下午的分组讨论上,我谈到自己的看法时提出,与往年不一样,今年刘伟主席提出与“新的

社会阶层”加强联系,为他们进入政协、参政议政搭建平台,个人认为这个提法非常好。

在我们国家,新的社会阶层人员数量相当庞大,它包含了六个方面的人士,其中,像会计师事务所、审计师事务所以及律师事务所,都属于新的社会阶层。新的社会阶层的人数,掌握的专利技术、纳税数额都是很高的。

以往,缺少专门机构去团结、

联系这些人,大家比较分散,很多人就像找不到组织一样,这些人往往是社会上的高精尖知识分子,如果这些人不团结起来,就很可惜了。

让这部分人提高政治觉悟,为其提供参政议政的平台,这对国家经济建设、社会稳定都是有好处的。听了上午的工作报告,我为包括我在内的“新的社会阶层”人士由衷感到高兴。

两会也精彩,故事您来写

同时征集多名读者编辑

省两会的大幕拉开。即日起,本报“我新闻”面向读者征集“我与两会”稿件及图片。

您也许是一位人大代表或政协委员,并精心准备了议案、提案,在参会的过程中,或许也有一些有趣的经历或深刻的感悟。您也许是一名普通百姓,对于决定新的一年全省政治、社会、经济以及

你我生活走向的两会,或许有自己的观点、建议等想与代表、委员讨论、分享。您也许是一名服务两会的工作人员,工作过程中或许有一些鲜为人知的幕后花絮,或是不同寻常的辛勤付出。

您写的故事,请点明具体时间、地点、人物等,观点、愿望应与两会密切相关。图片请注明拍摄

时间、地点,先投稿投片者优先发表。

同时本栏目继续征集编辑,无论是人大代表还是政协委员,无论是为两会服务的清洁工还是为两会开道的交警,只要您现在或曾经与两会有关,如果您有意参与,请来此报名,报名时请注明您的姓名、工作单位和联系电话等。

征稿截止日期为2月17日,先投稿者优先发表。投稿时请注明姓名、电话号码、工作单位等。

投稿、读者编辑报名邮箱:woxinwen@126.com,稿件采用后,发放稿费。

除此之外,您还可以通过齐鲁晚报微博(tr.qrbw.com.cn)随时随地发表观点、上传照片。